

**Русский музей открыл серию консультаций по составлению родословной и по вопросам сохранения семейной истории. Консультации проводятся по воскресеньям в течение сентября и октября с 14.00 до 17.00. Все консультации и мастер-классы проводятся бесплатно.**

ВЫБОРЫ

## «Хочется подстегнуть действующую власть...»

### В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ДНЯ ВОСКРЕСЕНЬЯ ГОЛОСОВАТЬ ПЕТЕРБУРЖЦЫ НЕ СПЕШИЛИ

ШКОЛА №48. Приморский район. Полдень. Избирателей, идущих по коридорам, можно пересчитать по пальцам. «Время неудобное, — поясняют мне члены участковой комиссии №1886. — Сентябрь, все на дачах. Из 1,5 тысячи жителей на нашем участке на данный момент проголосовали 35 человек. Еще около ста — предварительно».

На входе — отряд скучающих полицейских. Из динамиков — детские песенки. Спокойствие, умиротворенность. Хотя я знаю, что спокойствие это мнимое. Два года назад мне пришлось быть наблюдателем на федеральных выборах. Нас, добровольцев-наблюдателей, держали тогда в железных тисках, не разрешали передвигаться по классу, проверять документацию, выражать свое мнение. А под занавес просто принялись выставлять за дверь.

— У вас есть наблюдатели? — интересуюсь на участке в первую очередь.

— Да, две девушки. Еще один молодой человек пошел с переносной урной.

Спрашиваю у девчонок, почему они стали наблюдателями. «Добровольно-принудительно, — следует ответ. — Мы работаем в социальной сфере, попросили. Хотя молодой человек, который пошел по квартирам, — он идейный».

Регистрируюсь. В избирательных списках меня почему-то не значится. «Нам дали информацию двухгодичной давности», — разводит руками сотрудник УИК.

В руках — два бюллетеня. Голубой — губернаторский. И розовый — муниципальный. На стене у кабинок — стенд с информацией о кандидатах. Интересуюсь муниципалами. Из восьми семь — партийные. Шесть — от правящей партии. Профессии преимущественно «социальные». Два медика. Два педагога. Председатель правления ЖСК. Руководитель детской танцевальной студии. Частный предприниматель. И представитель неопределенной профессии из разряда «активист и организатор». Тут же бумажка со статьями доходов муниципалов за 2013 год. Разброс от 400 тысяч до миллиона.

Ставлю галочки. Опускаю бюллетени в урну. На выходе интересуюсь впечатлениями от процесса у соседей по микрорайону.

— Не буду оригинальной, — говорит пенсионерка Валентина, — голосовала за



В день голосования народу на участках было немного.

коммунистов. Вот только в муниципальный округ ни один не выдвинулся! Жаль. Теряют позиции. Пришлось руководствоваться возрастным критерием. Выбрала тех, кто помоложе, — они, хочется верить, будут действовать, а не просиживать.

— За нынешнего исполняющего обязанности губернатора проголосовала, что скрывать, — поделилась другая избирательница, Ирина Петровна. — Он военный — все делает четко, ясно. И не трубит на каждом углу о своих достижениях.

Город за время его руководства хуже точно не стал.

— Я — за оппозиционера, — сообщила студентка Юлия. — Я всегда за оппозиционеров голосую. Чтобы показать, что и другое мнение есть. Чтобы хоть как-то подстегнуть действующую власть.

Сергей ПРУДНИКОВ

Продолжение темы — на 5-й стр.

СОЦПРОС

## Главное достижение Владимира Путина — укрепление международных позиций

### К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИШЛИ СОЦИОЛОГИ

СОТРУДНИКИ «Левада-центра» в конце августа провели опрос 1,6 тысячи респондентов из разных регионов страны и выяснили, что главным достижением президента Владимира Путина россияне считают укрепление международных позиций Российской Федерации (за это высказались 30% опрошенных).

Исследователи уверены, что на такую позицию людей повлияло возвращение Крыма, действия в отношении Украины и «аккуратный» ответ на последовавшие западные санкции.

Если бы выборы президента состоялись в ближайшее воскресенье, отмечают социологи, то за Владимира Путина проголосовали бы 87% жителей России. А это на пять пунктов превышает июльский показатель — тогда за главу государства отдали бы свои голоса 82% россиян.

Второе место делят лидеры КПРФ и ЛДПР Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский, которые могли бы рассчитывать лишь на 4% голосов, а третьими к выборному финишу пришли бы премьер-министр Дмитрий Медведев, руководитель «Справедливой России» Сергей Миронов и оппозиционер Алексей Навальный — их поддерживают 1% опрошенных.

Чуть менее успешен Владимир Путин в наведении порядка внутри страны — за это высказались 29% респондентов. Россияне также отметили улучшение экономических показателей развития России и уровня боеспособности страны. А вот интерес граждан к политическим новостям после всплеска в марте этого года снизился. Да и участвовать в политической жизни сами россияне не совсем готовы — только 18% участников исследования ответили утвердительно. Тем не менее за политическими новостями следят с повышенным интересом 40% опрошенных.

Людмила ПАНАРИНА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

## Семидневка будет комфортной

НАЧАВШАЯСЯ НЕДЕЛЯ обещает быть по-настоящему сентябрьской — маловетреной, без дождей и с устойчивой температурой воздуха.

Самым теплым, по прогнозам, станет вторник, воздух прогреется до 18 градусов. Затем станет чуть прохладнее, но ниже 12 — 14 градусов столбик термометра не опустится.

Давление с нынешних высоких показателей (773 мм рт. ст.) к концу недели вернется к норме. Таким образом, в последние дни недели нас ждет комфортная, благоприятная для прогулок погода.

Иннокентий ВНЕШНИЙ, фото Натальи ЧАЙКИ



В начале осени Петербург особенно красив.